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, 11- ~85 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
-~.... . 

des Nationalrates XVII. Gesctzgebung!'periode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Feurstein, Dipl. -Ing. Winsauer 

und Kollegen 

an den Bundesminister für öffenbliche Wirtschaft und Verkehr 

betrefferid Auss~attung d~~'Wi~ner Walzer~' 

Der Expreßzug"Wiener Walzer"bildet die wichtigste Nachtver

bindung zwischen Vorarlberg und der Bundeshauptstadt Wien. 

Während die Tagesverbindungen in den letzten Jahren wesent

lich verbessert wurden, und zwar in mehrfacher Hinsicht, ist 

die Ausstattung und der Standard des"Wiener Walzers"im wesent

lichen unverändert geblieben. 

Die Zugsgarnituren des"Wiener Walzers" werden von den SBB ge

stellt. Während die ÖBB die Zugsgarnituren der Tageszüge 

"Transalpirl', 'Franz-Schuber-e' und "Zür ichsee" vollkommen erneuert 

haben, verwenden die SBB für den"Wiener Walzer" alte und über

holte Zugsgarnituren. Dies gilt insbesondere für die Schlaf

wagen. Besonders nachteilig wirkt die Führung des"Wiener Wal

zers' über Feldkirch nach Buchs .. Es sollte möglich sein, zu

mindest einen Expreßzug, der zwischen Zürich und Wien ver

kehrt, über Bregenz und St. Gallen zu leiten. Einer Umfrage, 

die von den Vorarlberger Nachrichten ·veranlaßt ' wurde, ist 

zu entnehmen, daß das Interesse der Vorarlberger Bevölkerung 

an der Führung des"'wiener Walzers"über Bregenz sehr groß ist. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundes

minister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr folgende 

151/J XVII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



- 2 -

A n fra g e 

1) Welche Möglichkeiten bestehen, auf die SBB einzuwirken, 

den Wagenpark des"Wiener Walzers"dem heutigen Startdard 

anzupassen? 

2) Welche Antworten wurden von den SBB auf entsprechende 

Anregungen und Vorschläge der österreichischen Vertre

ter erteilt? 

3) Wurde bisher bereits versucht, den"Wiener Walzer"über 

Feldkirch - Bregenz - St. Gallen nach Zürich zu führen? 

4) Werden Sie die Vertreter der ÖBB ersuchen, sich mit Nach-. 

druck für eine Führung des"Wiener Walzers" über Feldkirch -

Bregenz - St. Gallen nach Zürich einzusetzen? 
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